

教育简讯

区教委召开小学教育教学干部工作会

本报讯(通讯员 杨培培 杨艳)日前,区教委召开2016-2017第二学期小学教育教学干部工作会。教委副主任白丰莲、小幼科负责人、教师进修学校及全区25所小学50余名干部参会。

来自军响中心小学、大台中心小学、东辛房小学、大峪一小的四位中层干部结合课堂建设、教学常规管理、育人目标落实途径、德育课程建设分别做典型发言。然后由科室及教研负责人对计划进行了解读,针对本学期重点的课程、课堂建设、视导调研、养成教育等多项工作提出具体要求,为推进区域工作指明了方向,明确了区域落实举措。

区教委有关负责人要求,学校要以立德树人作为根本任务,全面落实社会主义核心价值观教育,重视意识形态与学校特色建设,主动为不同层次的教师搭建锻炼的平台,努力提高学校的办学品质,满足老百姓对学校教育的期待,促进区域教育均衡、优质、特色发展。

我区高招体检工作即将启动

本报讯(通讯员 杨培培)2017年北京市高招体检将于3月1日至20日在各区指定医院进行。考生们应了解一些体检前、体检中、体检后的注意事项,才能轻松应对。

体检前:1.体检前一周,尽量不参加剧烈的体育运动,以防受伤,还要避免感冒。2.体检前一天,饮食上要尽量清淡,注意休息,调整睡眠。3.做过手术的同学一定要准备好手术证明,体检当天随身携带。

体检中:1.抽血:一定要空腹。2.检查视力时:不要用遮盖物用力压迫眼球,容易眼花,影响正常结果;检查辨色力时,应看准后再回答。3.由于精神紧张等原因,造成血压超过正常标准或心率过快等情况,考生应及时向体检医生说明。4.仔细核对体检表,避免项目漏检

体检后:考生如果对检查结果有疑问,须在体检结果网上公布查询之日起两周之内,申请复检。

妙峰山民族学校为全体教师举办专题讲座

本报讯(通讯员 杨培培)日前,妙峰山民族学校全体教师上了新学期的第一课,学校邀请北师大教授吴亚斌给全体教师作了题为《思维工具在教学中的应用》的专题讲座。

吴教授先介绍了思维工具的功能:分析思考、时间管理、年度计划、图书阅读等。同时介绍了各种不同的思维导图以及它们的用途:联想与想象的圆圈图、观察和因素分析的气泡图、对比的双气泡图等。最后,吴教授分享了《故宫博物院》一课,详细讲解了思维工具的使用,以及如何进行学科整合和设计学科实践活动等。

这次培训运用了大量的实例分享,实用性非常强。这次培训给教师们提供了非常有效的新课改形势下的教学模式,对新学期的教学工作起到了很大地促进作用。

校园冰雪运动季中玩转冰雪

本报讯(通讯员 石明廷)在刚刚过去的寒假中,我区首批区级冰雪运动特色学校:大峪中学分校、京师实验中学、大峪一小、大峪二小、龙泉小学、实验二小永定分校的650名师生分批赴丰台区南宫滑雪场,在专业教练的指导下,参与了滑雪课程体验的学习。学生们从最初的畏手畏脚、趑趄不断,到课程结束时的随意收放、自如滑行,大多只用了半天的时间。这是2017年我区校园冰雪运动体验季的一项内容。3月,滑冰课程体验将在3000名小学四五六六年级学生中广泛开展。

区教委积极落实习近平总书记关于“北京举办冬奥会将带动中国三亿人参与冰雪运动”的重要讲话精神以及市教委有关文件和会议要求,制定了《门头沟区中小学开展冰雪运动实施方案》,积极开展冰雪运动进校园活动,为学生提供了解和参与冰雪运动的机会和条件,让学生了解、掌握、参与冰雪运动,推进冰雪运动在我区学生中普及开展,促进青少年健康成长。

本次校园冰雪运动体验季于今年1月启动,将历时半年实践。体验内容包括:国家队体验、滑雪体验、滑冰体验和冬奥知识进校园宣讲活动。为给学生创造优质的冰雪运动环境,区教委统筹安排工作计划,科学设计体验项目,有序推动工作开展。

与花样滑冰和短道速滑国家队合作,组织师生参观国家队训练,听世界冠军讲课,体验国家队队员训练等,让学生对高水平冰雪运动有亲身的感受,激发学生对冰雪运动的兴趣和爱好;在专业场地体验,本次体验季的冰雪项目体验包括滑雪体验和滑冰体验,滑雪体验安排在丰台南宫滑雪场进行,滑冰体验安排在冠军滑冰场和全明星滑冰场进行,师生们在专业现代化的场地在高级专业教练或退役国家队队员的指导下,初步掌握了滑雪和滑冰基本的运动要领,为冰雪项目的深入开展打下坚实基础;开展冬奥知识进校园宣讲活动,通过为中小学生学习发放冬奥知识读本,邀请冬奥世界冠军

和国家队队员进校园,宣讲冬奥相关知识等形式,弘扬奥林匹克精神,激发学生爱祖国爱家乡支持冬奥会的热情。

除了区级统筹安排校园冰雪项目的实施以外,区教委还加快推进校园冰雪硬件设施建设,大峪一小百米室内速滑长廊建设即将启动,并配足配齐冰雪必要装备满足中小学冰雪教育需求。同时,安排专项资金对冰雪项目的实施予以保障。

各学校纷纷行动起来,开展了丰富多彩的校园冰雪运动。

大峪中学分校、大峪一小师生参加市级冰雪运动比赛。经过层层选拔,大峪中学分校和大峪一小共选派4名教师和20名学生代表门头沟区参加北京市首届冬季运动会。虽然训练时间不长,但在师生的共同努力下取得了很好的成绩。大峪一小获得定向传球第二名、大峪中学分校获得冰上拼图第二名,冰上射门第三名,团体总分第七名的好成绩。两校教师代表队还荣获教师组冰雪项目比赛二等奖。优异的比赛成绩有效

激发了学生持续参与冰雪运动的热情和信心。

大峪二小自主开发了“冬奥会主题课程——冰壶”,学生在课堂上了解冰壶运动的历史、文化和比赛规则;在专业场地、在专业教练员的指导下,初步掌握了冰壶运动的基础技能;在模拟比赛中,激发学生对于冰壶运动的热爱,体会“更高更快更强”的奥林匹克精神。

实验二小永定分校开启“我和冰雪的奇幻之旅”。实验二小永定分校在五六年级进行滑雪体验课程,开展滑雪课程大讲堂,让学生了解滑雪运动的相关知识;组织学生到专业滑雪场进行体验,使学生掌握滑雪基本技能;将体验活动作为学生社会实践课程的一部分,体验之余,学生通过自己查找资料,了解滑雪知识,熟悉滑雪运动员等,对滑雪运动有全方位地认识。此外,要通过制作手抄报,写滑雪感受或写诗歌等方式来表达自己通过滑雪运动所取得的收获。

区教委组织小学英语教师培训



本报讯(通讯员 杨培培)近日,区教委组织20位小学英语教师在英领国际培训学校进行为期12天的英语教师培训。

英国大使馆文化教育处的资深培训师Leath为老师们带来了“卓越教育”系列课程,语法教学、游戏教学、词汇教学,没有高深难懂的枯燥理论,不再是沉闷单调的授课方式,让老师们被精心设计的课程深深吸引;课上学员们积极参与,课下认真复习消化,各个跃跃欲试要把此次学习的知识马上回去运用到自己的教学中。

吕婕/摄

专栏

区质监局取得全市电梯抽查好成绩

2016年,由北京市质量技术监督局组织,委托北京市特种设备行业协会负责实施,在全市范围内开展了电梯检验质量抽查工作。此次抽查涉及全市22家电梯检验机构的233名电梯检验人员,其中门头沟区特检所有3名电梯检验人员参加,出具电梯检验相关报告(检验报告,原始记录,自检记录)共24份。依据相关规则和办法(《电梯检验质量抽查对比意见》、《电梯检验质量监督抽查记录》),特种设备行业协会对抽查结果进行汇总,

于2017年2月16日公布结果。

区质监局特检所在此次抽查中取得了全市第七名的好成绩。

门头沟区质监局高度重视此次抽查工作,对于抽查中发现的问题,要求积极落实整改,同时制定了下一步工作要求,保障本辖区电梯安全运行。此次抽查,既大大改善了检验人员的工作水平和工作态度,又强化了电梯检验工作质量,真正有效地提高了本所检验工作效率。

区质监局召开民主生活会

2月15日上午,区质监局召开了2016年度党组班子党员领导干部民主生活会。市局民主生活会督导组孙明传处长、机关党委副书记李东到会指导。会议由局党组书记、局长张立新同志主持,党组班子成员全部参加。

首先张立新代表局党组班子汇报了2015年度民主生活会整改措施落实以及2016年度民主生活会征求意见情况;汇报党组班子对照检查情况,认真查找分析了党组班子在“政治合格、执委纪律合格、品德合格和发挥作用合格”4个方面存在突出问题及原因,明确了下一步改进方向和整改措施;局领导班子成员本着批评一团结、一批评的原则,各自进行了对照检查和相互批评,查摆自己在“四风”方面存在的突

出问题,深刻剖析问题产生的根源。会场气氛热烈,班子成员结合工作实际,既作了深刻的自我批评,又坦率诚恳地对其他班子成员提出批评和建议,达到了帮助同志、增进团结、促进工作的目的。

最后,孙明传对民主生活会进行了点评。他认为,“这次民主生活会开的非常成功”,会前准备充分、征求意见广泛、查找问题透彻,是一次高质量的民主生活会。特别是批评与自我批评,说的很透,找的很细,做的很好,有利于班子成员的进步和整体素质的提高。他要求,会议结束后,门头沟局领导班子要在整改落实和建章立制上下功夫,把民主生活会成果转化到推动质监工作发展上来,为地区经济发展作出新的贡献。

华润集团视察京煤集团总医院

2月14日,华润集团副董事长、华润凤凰董事长王印,华润医疗集团董事长贺旋率队视察了北京京煤集团总医院,听取了医院改革五年来的情况汇报,同时参观了即将开业的门诊、急诊区域。华润凤凰管理团队及京煤总医院管理团队陪同参观。

董事长一行首先来到宽敞明亮的新门诊大厅,简约明朗的人文环境,便捷高效、信息化的就诊流程设计受到了领导们的一致赞许。在医院文化墙前,几代医者人60年孜孜不倦、筚路蓝缕、砥砺前行的奋斗历程历历在目。

从设施完备的急救中心到具有现代化流水线的检验中心;从拥有3.0T磁共振等高精设备的影像中心到具有国内一流医疗技术设备的重症监护病房(ICU、CCU和RICU);从标准化管理温馨舒适的新病房到设



施功能齐全的康复兴中心和独具清新静谧的图书馆,体现了医院改革五年来的巨大变化。

当参观途中经过志愿者服务岗时,华润集团副董事长王印停下脚步与志愿者亲切交谈,对志愿者的无私

奉献表达了深深的敬意和衷心地感谢。

在支气管镜室,董事长详细询问了支气管镜的消毒流程,并嘱咐医务人员要高度重视院感防控工作,严格执行消毒制度,从细节管理入手,对

患者负责、对医院负责、对社会负责。

华润领导在视察过程中关注细节、关注质量、关注安全,在医院患者安全、CPR急救、院感防控、用药安全、医疗、护理质量等方面进行了详细询问,对服务质量改善、学科技术发展、安全管理均提出具体要求。

视察参观结束后,董事长一行对整洁有序的医院环境、员工阳光向上的精神面貌、科学完善的质量管理体系等方面都给予了高度评价。并对医院未来的发展也提出了殷切的期望,希望京煤总医院围绕华润凤凰的“仁心仁术,康泽天下”的最高战略指引,继续做实、做好、做强,不断提升医院在北京京西地区的综合实力与核心竞争力,更好地服务大众,造福社会!



人才高速路

1.北京如意商务酒店招聘:

- (1) 餐饮服务员4名,性别不限,18至35岁,学历不限,月薪2600元以上。
(2) 客房服务员10名,性别不限,18至40岁,学历不限,月薪2600元以上。
(3) 前台接待5名,性别不限,18至35岁,学历不限,月薪2600至4500元。
(4) 总机话务员2名,性别不限,18至40岁,学历不限,月薪2600元以上。
(5) 礼宾员4名,性别不限,18至40岁,学历不限,月薪2600元以上。
(6) 保洁员、洗碗工2名,性别不限,30至45岁,学历不限,月薪2600元以上。
(7) 综合维修工、高压电工4名,男性,18至45岁,学历不限,持高压本,月薪2600元以上。
(8) 厨师2名,性别不限,30至45岁,学历不限,月薪2600元以上。
单位地址:海淀区北洼路17号
联系人:李女士

- 2.北京寓吉物业管理有限公司招聘:
内部安全保卫人员10名,男性,18至35岁,初中以上学历,身高170cm以上,月薪3500元以上。
单位地址:门头沟区新桥大街61号
联系人:贺女士
3.北京龙泉宾馆有限公司招聘:
(1) 前台收款员5名,性别不限,20至25岁,高中以上学历,有电脑基础,月薪2600元以上。
(2) 餐厅服务员10名,性别不限,18至35岁,初中以上学历,有相关工作经验者优先,月薪2000元以上。
(3) 客房服务员5名,性别不限,30至40岁,初中以上学历,有相关工作经验者优先,月薪2000元以上。
单位地址:门头沟区水闸北路21号
联系人:徐女士
4.北京市门头沟液化气站招聘:
液化石油气瓶装充员3名,男性,35至45岁,高中以上学历,持从业资格证,一年以上相关工作经验,有较高的安全意识和责任心,月薪2000元以上。
单位地址:门头沟区新桥南大街59号
联系人:彭女士
5.北京福兰贵舫餐饮娱乐有限公司招聘:
(1) 热菜厨师2名,性别不限,

- 22至45岁,学历不限,月薪3500至6000元。
(2) 凉菜厨师2名,性别不限,22至45岁,学历不限,月薪3000至5000元。
(3) 餐厅主管2名,女性,18至40岁,学历不限,月薪3500至4500元。
(4) 收银员2名,女性,18至40岁,学历不限,月薪3000至4000元。
(5) 服务员6名,女性,18至40岁,学历不限,月薪3000至4000元。
(6) 杂工2名,性别不限,18至50岁,学历不限,月薪2300至2600元。
(7) 学徒工2名,性别不限,18至30岁,学历不限,月薪2500元以上。
单位地址:门头沟区龙兴南二路6号院2号楼106
联系人:白先生